



Montoro de Mezquita ha sido conquistado y rebasado

Rectificaciones a vanguardia en el frente de Castellón

El mal estado del terreno impidió la acción de conjunto de nuestras tropas

SALAMANCA, 10.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:
En el día de hoy el mal estado del terreno ha impedido la acción de conjunto de nuestras tropas que sólo han efectuado dos rectificaciones de línea, una en la región de Los Hologanos, del frente de Teruel, ocupando y rebasando el pueblo de Montoro de Mezquita, y conquistando otras posiciones; y otra en el frente de Alcañiz de Chisvert, sin gran resistencia.
En Cataluña, sector de Elavori, se han rechazado algunos intentos de ataques enemigos.
Salamanca, 10 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.
Orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Lord Halifax expuso ayer en Ginebra el alcance del acuerdo anglo-italiano

“El objeto principal es contribuir a la pacificación europea. Inglaterra no modifica su política, pero la adapta a las realidades presentes”

Fué aplazada la discusión del problema etíope

GINEBRA, 10.—Desde primera hora de la mañana reinaba gran animación en los pasillos del palacio de la Sociedad de Naciones en espera de que comenzara la sesión del Consejo, en el que, según se decía, habían de ser abordados los problemas más espinosos que han de ser objeto de las actuales deliberaciones.
La sesión pública dio comienzo con algún retraso, observándose concurrencia extraordinaria de periodistas y con regular afluencia de público en las tribunas.
Hizo primeramente uso de la palabra el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, lord Halifax, quien expuso el alcance que revestía el reciente acuerdo anglo-italiano. Este acuerdo tiene por objeto principal contribuir a la pacificación europea mediante la realización de los principales problemas que interesan a los dos países firmantes, algunos de cuyos problemas presentan a su vez un interés general por las derivaciones que pueden suponer para la paz de Europa. Inglaterra no modifica su política, pero la adapta a las realidades presentes con la finalidad esencial de despejar la atmósfera europea en forma que permita un examen más objetivo de todas las cuestiones pendientes.
Lord Halifax aludió igualmente a las conversaciones franco-británicas, que persiguen igual objetivo, siendo el fin general de todas estas negociaciones disipar malas inteligencias y despejar el camino para decisiones de más envergadura.

des incomprensibles para poder hacer frente a la agresión de que es objeto.
Terminó diciendo que era indispensable aplicar las prescrip-

Consejo de la Sociedad de Naciones para que hicieran una declaración acerca del asunto etíope los delegados británico y francés pero esta reunión ha sido suspendida inesperadamente por haberse soltado los representantes del ex-Negus que se le concediera más tiempo para preparar los argumentos que se proponen esgrimir ante el Consejo.
En los círculos franceses y británicos se declara que después de la declaración de los delegados de ambos países, la cuestión de Etiopía quedará zanjada por las potencias occidentales, sin necesidad de que tenga que adoptar una resolución el Consejo de la S. de N.



LORD HALIFAX

ciones que figuran para casos análogos en el “covenant”.
Acto seguido se suspendió la discusión de este asunto que continuará en una de las próximas reuniones.

SUSPENSIÓN DE LA SESIÓN DE LA TARDE
GINEBRA, 10.—Esta tarde debía de haberse reunido de nuevo el

LA NEUTRALIDAD INTEGRAL DE SUIZA
GINEBRA, 10.—Suspendida la sesión pública, el Consejo se reunió en sesión secreta, dándose por enterado de la petición formulada por Suiza en la que se reclama el reconocimiento de su neutralidad integral, acordándose que el ministro de Negocios de Suiza, señor Sambler, redacta un informe acerca de esta cuestión para someterlo a la sesión pública.
Aunque primeramente se había dicho que en la reunión pública de mañana se trataría de la cuestión de Abisinia por Italia, es posible que, en vista del aplazamiento solicitado por los representantes del ex-Negus, quede este asunto para el jueves y se diga mañana al delegado de la España roja, Alvarez del Vayo.—LOGOS.

Un monumento a la memoria del general Mola



Publicamos hoy la primera lista de la suscripción por EL IDEAL GALLEGO abierta en La Coruña con el fin de contribuir a la erección de una gran cruz conmemorativa que se alzará en el lugar donde hace un año cayó, en acto de servicio por España, el ilustre general don Emilio Mola Vidal, de glorioso recuerdo.
La Coruña, que tanta admiración y cariño profesó al general jefe del Ejército del Norte y sigue profesando a su memoria, contribuye unánimemente a la construcción de este monumento, iniciada en el primer seminario nacional.
Como muestra de agradecimiento para la recepción de los donativos se cierra el día 31 del corriente mes. Las aportaciones tienen un máximo de cinco pesetas, las de carácter personal, y de mil pesetas las de sociedades y entidades.
Para facilidad del público, EL IDEAL GALLEGO establece la recaudación de donativos en el Banco Central (calle Real), en las horas de oficina.
Los donativos recibidos en el día de ayer son los siguientes:
Editorial Cejla S. A. (EL IDEAL GALLEGO), 250 pesetas; don Mario Labarta y Labarta, 5; don Francisco Zapico Araujo, 5; don Manuel Garjido Agra, 5; don José Amador González, 5; don Jesús Carballeda, 5; don Andrés Carrera, 5; don Arturo Rodríguez Tudó, 5; don José María Campos Pedreira, 5; don Luis Suárez Pumariega, 5; don Adela Molezún de Suárez Pumariega, 5. Total, 305 pesetas.

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, M. Bonnet, suscribió las manifestaciones de lord Halifax, y el de Rumania, que había seguidamente, declaró, en nombre de la “entente” balcánica, que la inteligencia anglo-italiana habría de ejercer una influencia saludable con respecto a la atmósfera política de Europa.
En términos análogos se expresó el delegado de Bélgica, señor Vangemove.
El representante de Polonia, señor Sakomarnicki, expresó la convicción de que el acuerdo anglo-italiano constituye una demostración de la eficacia de los tratados bilaterales.
Habló a continuación el comisario de Negocios Extranjeros de la Rusia soviética, Liavínof, quien, menos optimista que los anteriores oradores, afirmó que no podía expresar una opinión concreta por lo que al acuerdo anglo-italiano se refiere, reservando su juicio para más adelante.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONÉS
A continuación abordó el Consejo el examen de una de las más importantes cuestiones que figuran en el orden del día, o sea el conflicto chino-japonés y sus derivaciones internacionales.
Hizo uso de la palabra el representante del Gobierno central chino, señor Wellington Koo, quien declaró que su Gobierno se había visto obligado a reclamar nuevamente medidas energéticas y que, en su consecuencia, se dirigió al Consejo de la Sociedad de Naciones para que ésta defendiese los derechos de China, ya que no había sido aplicada la última resolución relativa al conflicto.
Agregó el señor Wellington Koo que, salvo alguna excepción (Indudablemente se refería a la U. R. S. S.) los miembros de la Liga de Ginebra no habían hecho nada o muy poco para apoyar a China en su lucha contra el Japón, no facilitándole en nada la adquisición del armamento preciso. China, siguió diciendo, ha tropezado con dificultades.

Se han reanudado las conversaciones franco-italianas

En Francia ha despertado gran interés el anuncio del discurso que Mussolini pronunciará el día 14

La situación financiera de Bélgica es examinada en la Cámara

PARIS 10.—Han comenzado nuevamente las conversaciones entre el conde Ciano y el encargado de Negocios de Francia en Roma Blondel.
En los círculos diplomáticos se resalta que el viaje de Hitler a Italia al haber contribuido a reforzar el eje Roma-Berlin, refuerza también la posición de Italia en las negociaciones con Francia.

La situación financiera de Bélgica es examinada en la Cámara
BRUSELAS, 10.—El Gobierno ha presentado a la Cámara un proyecto de acuerdo entre los partidos, basado en la necesidad de resolver la situación económica.
El comité común de los partidos encargados del control de las nuevas medidas sindicales propuestas por el Gabinete.
Esta tarde celebró sesión la Cámara de diputados, cuyos alrededores se hallaban ocupados por fuerzas de gendarmería para impedir manifestaciones tumultuosas.
El ministro de Hacienda declaró que era absolutamente necesario equilibrar el presupuesto, pero como es imposible efectuar nuevas reducciones de gastos, será preciso llegar a la nivelación mediante nuevos impuestos.

INTERES POR OIR EL DUCE
PARIS 10.—En los círculos políticos franceses ha despertado vivo interés el discurso que el Duce pronunciará el domingo en Ginebra.
Después de la salida de Hitler de Ginebra, ya que no había sido aplicada la última resolución relativa al conflicto.
Agregó el señor Wellington Koo que, salvo alguna excepción (Indudablemente se refería a la U. R. S. S.) los miembros de la Liga de Ginebra no habían hecho nada o muy poco para apoyar a China en su lucha contra el Japón, no facilitándole en nada la adquisición del armamento preciso. China, siguió diciendo, ha tropezado con dificultades.

CONTRA EL RESIDENTE FRANCÉS DE TUNES
PARIS.—El Residente general en Tunes, Guillón, llegó a París para informar sobre la situación en el Protectorado después de los últimos y sangrientos incidentes y la denuncia de las organizaciones nacionalistas indígenas.
Se sabe entre tanto que el movimiento de protesta de las colectividades francesas en Tunes contra el residente aumenta cada vez más. La columna francesa de Tunes ha interrumpido virtualmente toda relación con el Residente, y de 62 asociaciones de colonos franceses, 61 han pedido claramente que sea sustituido. En París se reemplazó a Guillón por un general. Entre tanto en Tunes continúa el estado de guerra.—Stéfani.

NEGOCIACIONES GERMANO-ITALIANAS
BERLIN, 10.—Las negociaciones germano-italianas para resolver los problemas comerciales que se han presentado con motivo de la incorporación de Austria a Alemania y su ingreso en el régimen de adhesión de Berlín, comenzarán uno de estos días en la capital alemana.
El delegado italiano llegó ayer a Berlín.
Se calcula que las negociaciones durarán una semana.
Las negociaciones con Hungría han dado por resultado llegar ya a un arreglo de principios.

CONSTRUCCIONES EN NAVAS DE TOLOS EN LOS EE. UU.
WASHINGTON, 10.—El Senado ha aprobado el proyecto de construcciones navales con la enmienda del senador Pittman o sea limitando el tonelaje de los tres acorazados que serán próximamente construídos, a 35.000 toneladas.

DESGRELLAS RESULTA LIE-SO DE UNA AGRESION
BRUSELAS, 10.—El jefe rexista Leon Desgreles, que viene realizando una intensa campaña para evitar que el marxismo arraigue en su país, ha sido objeto de una agre-

sión, de la que ha resultado ileso, por parte de un comunista.
Cuando Desgreles entró en la sala donde se celebraba una reunión, un sujeto que se hallaba entre el público lanzó una botella contra el jefe rexista, sin que, afortunadamente le tocara. El autor del atentado fue detenido inmediatamente, librándolo la policía de que el público le linchara.—(Logos).

Llegan a Francia más contingentes de milicianos rojos huidos

La resistencia es inútil, declaran todos
En Barcelona ha sido asesinado un súbdito británico

PARIS, 10.—De nuevo ha comenzado el exodo de los combatientes rojos que se refugian en Francia.
Durante la noche última llegaron numerosos grupos de milicianos a la frontera francesa. Declararon que estaban convencidos de que la resistencia en los desfiladeros pirenaicos es ya inútil, sobre todo por las dificultades para el aprovisionamiento. Todos los refugiados llegan agotados, hambrientos y cubiertos de harapos.

Es probable que los reyes de Inglaterra no vayan a Francia

La suspensión del viaje será debida a las actividades de los elementos revolucionarios

BRUSELAS 10.—En los medios políticos y policíacos de Francia reina, según informaciones concretas que de allí se reciben, una gran preocupación ante la visita de los Soberanos de Inglaterra, anunciada para la segunda quincena del próximo mes de junio.
Parece que a conocimiento de la Policía han llegado noticias fidedignas de que entre las organizaciones extremistas de izquierda comenzaron ya a circular consignas para declarar en el momento oportuno huelgas revolucionarias, e incluso existen planes para perpetrar algún atentado. La preocupación es tan grande en los círculos centristas que va tomando cuerpo la idea de que no lleguen a realizarse la proyectada visita.—(Logos).

La emisora secreta rusa sigue funcionando

VARSOVIA, 10.—La emisora secreta que funciona en la Unión Soviética, continuó en la pasada noche sus emisiones. A pesar del esfuerzo de las estaciones británicas para perturbar el servicio, el general ha podido ser oída perfectamente. Dijo que una gran parte de sus camaradas fueron víctimas del régimen de Stalin el 1 de mayo. El pálm de oro que estaba hablando en nombre del partido revolucionario de Lenin.

Ba fallecido el exmatador de toros Antonio Fuentes

SEVILLA, 10.—Ha fallecido el famoso ex-matador de toros Antonio Fuentes, a la edad de 60 años. El cadáver ha sido trasladado a Cañal de la Sierra, asistiendo al entierro gran cantidad de amigos y admiradores.

La reorganización del Servicio del Subsidio del Combatiente

BURGOS.—En el trascendental decreto del Caudillo fecha 25 de abril reorganizando el servicio del subsidio al combatiente y en el reglamento que regula su funcionamiento apareció en el Boletín Oficial fecha 30 de abril, se han recogido todos los datos de los combatientes y de sus familias, una vez resueltas directamente por esta Jefatura cuantas reclamaciones se habían planteado en orden a la aplicación del subsidio.
Por el decreto citado han quedado disueltas las antiguas Juntas que venían administrando el sub-



DALADIER.—Ahora hay que pagar las roturas.

ANUNCIENSE V. EN EL IDEAL GALLEGO

Buenos días!



El Señor Alcalde de Betanzos ha tenido la amabilidad de escribirnos contestando a nuestra crónica del 28 de abril último, en la que manifestábamos el dolor que nos había producido por como el empuje típico de las viejas calles betancoseras era sustituido por la moderna pavimentación de hormigón, de la que tanto se viene abusando hoy en muchas ciudades o sectores urbanos de prestigio histórico y artístico.

El Alcalde de Betanzos, benemérito ciudadano y patriota que, continuando la tradición de sus mayores, viene empleando buena parte de su fortuna en el engrandecimiento de su pueblo, en el bienestar de sus convecivos y en numerosas obras de caridad, rebate nuestras manifestaciones de aquella fecha transcribiéndonos el texto de la carta con que contestó a la que, por igual motivo, le dirigió, el 30 de enero último, de Sotomayor.

Alega el Alcalde como razones que tuvo en consideración la Corporación municipal de su presidencia para la nueva pavimentación de las calles de Betanzos, y hecha exclusión del estado de deterioro en que se hallaba el antiguo pavimento, el costo de las obras, que en la aliteria gratuita se elevaba a 35 pesetas el metro cuadrado, mientras que en hormigón sólo ascendía a poco más de ocho pesetas la misma superficie; su costosa y difícil conservación, debida al frecuente tránsito de los carros del país que, con sus llantas metálicas y afiladas, causaban constante quebranto al enlosado; el mal resultado que dio la renovación, relativamente reciente, del enlosado de algunas arrietas; el constituir su sostenimiento, en el mismo estilo, una pesada carga para la municipalidad, y otras diversas razones que nosotros no reclamamos en considerar en su justa medida, aun cuando tenemos que reiterar el sentimiento que nos causa la desaparición de todo lo que es característico en las ciudades de nuestra predilección.

Menos mal, como dice el Alcalde, que las nuevas aceras en construcción en lugar de la resistencia de las antiguas baldosas, serán construidas con losa que se arrancaron de las calzadas. Algo trágico con ello la estética urbana de Betanzos y por ello debemos felicitarlos los amantes de lo tradicional.

Al Alcalde de la vecina y admirada ciudad no se le ocultan las razones de estética por nosotros aportadas, pero tropieza con un obstáculo tan considerable como es la situación económica de su Ayuntamiento, que le impide el sostenimiento de la obra que supone mantener en el mismo estado. Ello no obstante, la municipalidad de Betanzos ha llevado recientemente a término obras de reparación para la conservación de edificios y rincones artísticos de la ciudad y ha restaurado hermosas tradiciones de secular prestigio que los ayuntamientos republicanos habían intentado hacer olvidar a las gentes.

Muy de veras agradeceremos las manifestaciones que don Juan Jesús García se ha dignado hacernos, y al celebrar su cumpleaños, nos permitimos invitarle a que en lo sucesivo, cuando la ciudad vecina precise de alguna reforma urbana, el Ayuntamiento escuche previamente el parecer de la Comisión Provincial de Monumentos, pues aunque Betanzos no tenga oficialmente carácter de ciudad monumental y artística, sí lo tiene, en cambio, en el sentir de todos quienes gozan el placer de visitarla.—CORZANES.

Información del Gobierno Civil

Bajo la presidencia del señor Gobernador reunió ayer la Junta del Comercio, la de Beneficencia y la del Pro Pazo del Caudillo.

Recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. Presidente de la Diputación, coronel señor Landesa, señor cónsul de Chile, señora del Ingeniero director de las Obras del Puerto, señores Alcaldes de El Ferrol, Melilla y Malpica, Sr. Abad de la Colegiata, Sr. Director de la Escuela Normal, capitán Sr. Víctor Gil, Sr. Comisario Jefe de Investigación y Vigilancia, Sr. Director de "El Correo Gallego", capitán Sr. Moreno Torres, señor Inspector Jefe de Primer Enseñanza, Sr. Secretario de la Junta de Protección de Menores, Sr. Presidente de la Asociación de Maestros Católicos, Secretario político del S. E. U., Delegado provincial del S. E. M., Sr. Capellán Malhoa, Sr. Ortiz Rivera, Sr. P. E. Rodríguez, Sr. Rey, Sr. Padín, Sr. Seljo, Sr. Gasset, Sr. Plácer, Sr. Director de EL IDEAL GALLEGOS, Sr. Jefe de Milicias y Sres. Curas párrocos de Coristanco.

Delegación Provincial del Orden Público

Para un asunto relacionado con el salvamento que tiene solicitado don Joaquín Alonso, deberá pasar por el negociado quinto de esta Delegación a las horas de oficina.

La Coruña 10 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

Notas de la Alcaldía

Para evitar confusiones, con motivo de la suscripción que con carácter nacional se halla abierta, para la creación de un monumento al glorioso y heroico General Mola, esta Alcaldía hace presente que es totalmente independiente de que, por acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, adoptado en sesión de 15 de junio del año próximo pasado se abrió en este Ayuntamiento, con carácter local y para la perpetuación de su memoria, la Plaza que ha de llevar su nombre, que consistirá en una artística lámpara, cuyo descubrimiento es deseo de esta Alcaldía pueda verificarse el mismo día del aniversario del fallecimiento de aquel excelso patriota.

Dicha suscripción, en la que alcanzó la suma de 2.419,25 pesetas.

Por la Patria

Cuando su juventud, talento, ansia de saber y una gran simpatía personal hacían preveer un porvenir brillante, todo lo ofreció generosamente en holocausto de su Patria, que amaba sobre todas las cosas don Guillermo de Amáiz García-Bilbao, que sucumbió heroicamente a bordo del glorioso crucero "Balears", donde prestaba sus servicios como voluntario.

Guillermo de Amáiz García-Bilbao; ¡Presente!

Como natural consecuencia de su brillante comportamiento lleno de arrojo y valentía, murió gloriosamente en el frente de batalla por Dios y por España, el alférez de Regulares D. Jesús Mosquera Caramelo, que es el segundo hermano que da la vida por la defensa de nuestros sublimes ideales.

Alférez Jesús Mosquera Caramelo; ¡Presente!

Registro Civil

Distrto de la Audiencia

Nacimientos: Juan Miguel Lestá Vázquez.

Defunciones: Agustina de San Agustín Moreno, 63 años (cáncer de riñón); Amador Castro Gilde-montes, 58 años (insuficiencia mitral).

Matrimonios: José Conde Conde con Amalia Sande Varela.

Distrto del Instituto

Nacimientos: María Margarita Emilia Villaverde Estrada, José Martínez Alfons, María Luisa Lebeche Rodríguez, María de la Concepción Álvarez Seoane y Josefina Galán Fernández.

Defunciones: Fernando José Solórzano Freire, 76 años (bronconeumonía); Francisco Boyero Rodríguez, 65 años (testosteria exofagógica); Juan Castro Freire, 44 años (carcinoma de páncreo); Juan Golpe Golpe, 32 años (enfermedad desmenuada); Consuelo Calvete Parra, 53 años (neoplasia intestinal); María del Carmen Martínez Rodríguez, 1 mes (meningitis); Rodrigo Benito Pardo, 1 mes (meningitis); José Suárez Pardo, 3 meses (meningitis); Manuela Eiroa Palleiro, 9 años (meningitis); Bernardo Darrieux Nogués, 76 años (cáncer laríngeo).

Matrimonios: Ignacio Rodríguez Iglesias con Mercedes Galvo Amor.

Sucesos

Al ser atropellado ayer por un carro, el niño de 6 años José Barreiro Moreira, de la calle de Adre-lar, sufrió, al salir, una fuerte contusión en el pecho izquierdo y otra en el maleo del mismo miembro.

El lesionado fue asistido de primera intención en la Casa de Socorro del Hospital.

LESIONADO AL CAERSE DE UNA ESCALERA

El niño Francisco Serrallés, se cayó ayer de una bicicleta y se produjo en el accidente una herida contusa en la región occipital, otra en el labio superior estavizada y erosión en la región malar izquierda y en la voluta derecha.

NINA CON QUEMADURAS

En el domicilio paterno, calle del Socorro, 15, se ocasionó quemaduras en la pierna derecha, la niña Adelaida, de 3 años, al pres-tar asistencia médica en la mencionada Casa de Socorro.

ACCIDENTOS CASUALES

En el mencionado centro benéfico, fueron curados de urgencia, de lesiones que sufrieron en accidentes casuales:

Luis Cobas López, de Travesía de Hércules, 9, herida en la región frontal.

María Rodríguez Rey, de la Granja de Herida Inca en la región frontal.

Luis Hernández, de Ramón y Cajal 9, herida contusa en la frente.

¡ALTO!

PRONTO LLEGAREMOS

Con la película más divertida, más cómica, más deliciosa que hemos hecho

UN PAR DE GITANOS

EN ESPAÑOL

La más fastuosa de las operetas. Un torrente de carcajadas con los campeones de la risa.

YAVOY

VIERNES: ESTRENO

DEPORTES



Arriba: El equipo de fútbol "Taller Central de M. S. E." que venció por 3-1 a su rival "Factoría" en el encuentro jugado el domingo en Buzos. Abajo: El "team" que resultó derrotado

El segundo campeonato gallego de fútbol de la Era Triunfal, ha empezado haciendo honor al belicismo glorioso de su deporte. El equipo de fútbol de la "Copa Cuerpo de Ejército de Galicia", ha empezado con una intensa preparación artillería: siete impactos en Balaidos y ocho impactos en Pasaron. Total, quince explosiones. Que no es poco en dos únicos combates de noventa minutos.

Y no es un mero juego de palabras lo de la preparación artillería, puesto que esta primera jornada ha sido algo así como un tanteo de fuerza precursor de las justas intensas y decisivas de la batalla.

Las aplastantes victorias alcanzadas por el Celta y el Buzos no pueden significar, por el momento, la determinación de una superioridad incontestable. Como tampoco significan una evidente inferioridad las derrotas del Racing y el Deportivo.

El triunfo de los señores de Balaidos es la confirmación de una verdad que nadie puede poner en duda: lo mismo en tiempos de paz que en épocas de guerra, el Celta es el Celta. Es decir: el equipo veterano, sólido, sereno, dueño de sus actos, que sabe emplear la táctica adecuada a la calidad del adversario.

Un siete a cero al Racing es un resultado excesivamente desproporcionado para la situación actual de ambos equipos; pero no deja de ser un resultado algo familiar en Balaidos. No es, sin embargo, probable que el Celta vuelva a alcanzar un tanteo parecido ni que el Racing registre otra derrota tan abultada.

Parece también desproporcionado el resultado de Pasaron, mas si se considera la situación de los dos equipos en el momento de la lucha, no lo es del todo. El Buzos ha logrado reunir para este campeonato un magnífico equipo que no sería nada extraño que se llevase, al final, la Copa Cuerpo de Ejér-

UN GRAN ESTADIO EN LIMA

Por iniciativa del presidente del Perú, general Benavides, han empezado las obras para la construcción de un soberbio estadio con capacidad para cien mil espectadores.

El estadio peruano se levantará en Lima y se proyecta inaugurarlo en el próximo mes de diciembre.

AMERICA EN LA COPA DEL MUNDO

El equipo del Brasil que viene a la Copa del Mundo, que se jugará en París en junio próximo, ha embarcado ya con destino a Europa y llegará a Cherburgo el 16 del presente mes.

Representando a la América Central viene el equipo de la isla de Cuba, pues el otro finalista, El Salvador, no se ha presentado para el partido decisivo.

Continúan las agitacione de los extremistas en Francia

Se han declarado en huelga 400 obreros de una fábrica de motores

La huelga del Havre continúa sin ser resuelta

PARIS, 10.—Mientras el Gobierno busca el modo de salvar la situación de Francia, continúan las agitaciones de los extremistas.

Así la huelga del Havre, que parecía que había quedado resuelta no lo ha sido, y hoy se han declarado en huelga los obreros de una fábrica que trabajaba para la defensa nacional.

En los Pirineos Orientales se han declarado en huelga los obreros del campo.

Al propio tiempo el secretario de la C. G. T. manifestó en un acto celebrado el domingo, que la organización está dispuesta a sustituir al Gobierno.

PARIS, 10.—Cerca de 400 obreros de una fábrica de motores, que habían recibido encargos para la defensa nacional se han declarado en huelga.

Parece que se preparan otras huelgas, seguidas de ocupaciones de fábricas.

Aportaciones de los obreros de Asturias a la suscripción nacional

OVIEDO 10.—Los obreros y empleados de las Fábricas y Minas de la Duro Felguera, han entregado para la suscripción nacional, como producto de las cantidades recaudadas entre ellos, durante los cinco últimos meses, 136.000 pesetas.

También entregaron los obreros de las Hulleras de Riosa, 5.400 pesetas con el mismo fin.

Los obreros mineros de Valls de Aller, se ofrecieron voluntariamente para donar a la suscripción pro Ejército y Milicias, un día de jornal al mes. Por el número de obreros se calcula un ingreso mensual de 100.000 pesetas. (LOGOS).

CONSTRUCCION DE UN NUEVO MERCADO EN OVIEDO

OVIEDO 10.—Los señores municipales anunciaron al presidente del Ayuntamiento, de construir en plazo breve, un nuevo Mercado de Abastos, que sustituirá al Mercado "19 de octubre", que había sido destruido por efecto de los bombardeos de los rojos a la ciudad.—(LOGOS).

ROSALIA SABADO ESTRENA

la mejor película del año, que batió el record en New-York

SUBLIME OBSESION

(En español)

Maravillosa y sentimental obra maestra 1938 de la nueva Universal, por la pareja favorita

ROBERT TAYLOR IRENE DUNNE

con la bellísima BETTY FURNE

El gracioso cómico CHARLES BUTTERWORTH RALPH MORGAN SARA HADEN

y la estrella infantil CORA SUE COLLINS

YAVOY

HOY, MIERCOLES

El divo del canto flamenco, el estilista de la canción andaluza

ANGELILLO

En la película española de más sentimiento y emoción

LA HIJA DE JUAN SIMON

4 - 6 meses cuarto 8 meses cuarto - 10 3/4

VIERNES

UN PAR DE GITANOS

LA TIERRAZA

HOY, MIERCOLES

A las 4, 5'45, 7'45 y 10'45

La obra conmovedora, según la célebre novela del gran novelista CHARLES DICKENS

LA TIENDA DE ANTIGUEDADES

Un drama de profunda emoción llevado a la pantalla de manera magistral.

Por ELAINE BENSON, HAY PETRIE y BEN WEBSTER

MAÑANA

UNA SEMANA DE FELICIDAD

EL IDEAL GALLEGO

está a la venta en Carballo, casa de Ramón Castro, a las nueve de la mañana.

LA TIERRAZA

HOY, MIERCOLES

A las 4, 5'45, 7'45 y 10'45

La obra conmovedora, según la célebre novela del gran novelista CHARLES DICKENS

LA TIENDA DE ANTIGUEDADES

Un drama de profunda emoción llevado a la pantalla de manera magistral.

Por ELAINE BENSON, HAY PETRIE y BEN WEBSTER

MAÑANA

UNA SEMANA DE FELICIDAD

LA TIERRAZA

HOY, MIERCOLES

A las 4, 5'45, 7'45 y 10'45

La obra conmovedora, según la célebre novela del gran novelista CHARLES DICKENS

LA TIENDA DE ANTIGUEDADES

Un drama de profunda emoción llevado a la pantalla de manera magistral.

Por ELAINE BENSON, HAY PETRIE y BEN WEBSTER

MAÑANA

UNA SEMANA DE FELICIDAD

La justicia roja, además de especializarse en el asesinato, se dedica al robo más descarado

El llamado Tribunal de Responsabilidades ha obtenido más de 173 millones de pesetas en bienes de los asesinados

El Tribunal que tiene por misión en la zona roja la "legalización" del pillaje, es llamado así: Tribunal de responsabilidades. Su misión es la de intrinsecar el artículo 28 de la Constitución que consagra el principio de la no-retroactividad de la ley penal y el artículo 44 de la misma que prohíbe la confiscación de bienes. Claro está que las sentencias condenatorias del "Tribunal de responsabilidades" no hablan de confiscación de bienes. El procedimiento que se le atribuye, al nombrarla, es el de calcular la sujeción fortuna del desgraciado que es objeto de procedimiento e imponerle la obligación de pago de una suma, en concepto de "responsabilidad civil", superior a la fortuna que se le atribuye. Por el alto monto, para que en ningún caso queden al condenado bienes libres, todas las sentencias declaran la responsabilidad "solidaria y subsidiaria" de todos. Cada uno, pues, responde de la cifra indeterminada y calcula luego económica que se le atribuye a cada uno de las responsabilidades pecuniarias por la llamada insurrección. De modo que por enorme que fuese la fortuna de un inculpad, reducido desde luego a la nada desde el momento en que han desaparecido de hecho los bienes que se le atribuyen, el deudo industrial y el valor de los títulos, el despojo total de sus bienes, la confiscación queda consumada.

El Tribunal de Responsabilidades ha redactado una especie de memoria de su actuación, una ejecutoria de sus hazañas que publica la Prensa roja del 29 del pasado. Es extenso el documento, pero creemos que tiene interés en reproducirlo. Copiamos:

"Tiene dictados varios centenares de asuntos de medidas precautorias, que alcanzan a una cifra de millones muy respetable.

Desde primero de marzo último ha dictado sentencias, pronunciando condenas contra los partícipes de la rebelión, según la siguiente relación de sentencias e importe de las condenas pecuniarias por responsabilidad civil directa y personal:

"Vicente Rojas Horcajo, 100.000 pesetas; José González Baturil, 100.000; José M. Gimeno Cuchac, 100.000; Salvador Bertruguez Sorla, 100.000; Antonio Román Ortiz, 250.000; Vicente Ferrer Ortiz, 2.000.000; Francisco Antón Cande-la, 5.000.000; Francisco Castellanos Rodríguez, 1.000.000; Mariano Davila López Martínez, 1.000.000; Miguel Alberich Echevarría, 1.000.000; Boel, Bñáez, 2.000.000; Alejandro Rojas Díaz de la Cortina, 3.000.000; Miguel Glabert Parcia, 200.000; Andrés Savall Pérez, 200.000; Eduardo Alsina Balabest, 2.000.000; Domingo Talens Anglés, 3. millones; Juan Luis Arrese, Cubells, 500.000; Carlos Gálvez Montero, 100.000; Rosendo Barber Torregrosa, 1.000.000; José Perotó Ballester, 100.000; Joaquín Pascual Estela Mut, 100.000; Eusebio Soler Victoria, 500.000; Andrés Bernabéu Martí, 1.000.000; Andrés Sevilla

Andrés, 1.000.000; Enrique Elena Seco, 3.000.000; Eusebio Fernández Gómez, 3.000.000; Ramón Salazar Marco, 3.000.000; Miguel Ponce Casares, 3.000.000; Valentín Santiago Antón, 3.000.000; Antonio Capdevila Garrido, 3.000.000; Federico Besca Drango, 2.000.000; Ramón Castro Colombe, 250.000; Luis Marín Vaegas, 100.000; José Martínez Gómez, 2.000.000; Antonio Álvarez Paz, 5.000.000; José Espinosa Carlos, 750.000; Luis Rodríguez de Villar Gil, 750.000; Marcelino Álvarez Delatte, 750.000; José María Cozbeño González, 750.000; Rafael Salazar Alonso, 5.000.000; José María Caruncho, 5.000.000; Enrique Sánchez Gómez, 4.000.000; José Martínez Maier, 100.000; Ángel Ser-rano Calde, 2.000.000; Vicente Sanja Oliver, 2.000.000; José Salvador García, 2.000.000; Ramón Sanz Zerevt, 750.000; Andrés Galas Zamotano, 1.000.000; Castro Martínez Calomarde, 2.000.000; Antonio Jarque Bui, 3.000.000; Antonio Pastor Lomunguez, 2.000.000; Tomás Sánchez Rodríguez, 500.000; Domingo Briz Ramo, 1.000.000; Carlos Noreña Echevarría, 2.000.000; Ceilio Resano Navas, 1.000.000; Enrique Cañedo Argüelles, Quintana, 5.000.000; Marcelino Díaz Sánchez, 3.000.000; José López Varla, 2.000.000; Jesús Avila Contreras, 2.000.000; Alejandro García Vera, 2.000.000; Francisco Uribe, 2.000.000; 2.000.000; Juan Méndez-Vigo y Méndez-Vigo, 2.000.000; José Pérez Buendía, 2.000.000; Rafael Martí Carvajal, 2.000.000; Luis Jiménez de Velasco, 2.000.000; Matías Velasco Marco, 2.000.000; José María Rodríguez Salcedo, 2.000.000; Pascual de Porri Baylón, 2.000.000; José Zubirrate Aznar, 2.000.000; Fernando García de la Cruz, 2.000.000; José Bordey Sousa, 2 millones; Camilo García Polvordia Novo, 2.000.000; Luis Casanova González Mateo, 2.000.000; Manuel Moltó Moltó, 250.000; José María Rodríguez, 250.000; José de la Iglesia López, 250.000; Cirilo Barreira Carrazna, 250.000; Víctor Domingo López de la Torre Ayllón, 250.000; Gonzalo Varr Ortega Ojeda, 250.000; Pedro Rodríguez, 250.000; Lauro Rodrigo Blasco, 250.000; José o Juan Anjaya Delgado, 250.000; Carmen Paraja Alja, 1.000.000; Francisco Castells Adriáncens, 1.000.000; Manuel Fernández Martín, 2.000.000; Jaime Albors Salva-dor, 2.000.000; Arsenio Casajús (marcellés), 2.000.000; Encarnación Castro Bayona, 2.000.000; Alfredo Font Tocha, 2.000.000; Germán Esteve Parada, 100.000; José Parra Garrigues, 500.000; Manuel Carrillo Marín, 600.000; Domingo Romero, 500.000; Cirilo López Alguacil, 1.000.000. Total: pesetas 173.100.000.

"Aparte de la responsabilidad concreta que se señala a cada partícipe, las sentencias declaran las responsabilidades solidaria y subsidiaria de todos en los términos establecidos en el artículo 199 del Código Penal.

"Además de la lista de víctimas de la rebelión, junto al nombre del político fusilado, figuran nombres de personas cuya actividad política es desconocida, ajenas a toda labor que haga verosímil la atribución de responsabilidades de índole política. ¿eran o se les suponía, personas de posición? ¿Por ello basta y surgen, como víctimas, fusilados, muchos meses antes de la fecha en la cual se dictan las sentencias del Tribunal de responsabilidades, fusilados en milicias de otras sentencias de los Tribunales encargados del asesinato que fueron también responsabilidades civiles a sus víctimas. Estas fueron condenadas a muerte y meses después se les condena—de hecho se condena a sus herederos—al pago de cifras impresionantes.

Nota de la Dirección de Militados

El Reglamento del benemérito Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria y el Cuadro de Diagnósticos, que interesan a todos los Organismos del Estado, Provincia y Municipio, Entidades de servicios públicos y empresas particulares, a quien dicho Reglamento obliga, se han puesto a la venta al precio de DOS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS cada uno.

Los pedidos, acompañados de su importe en sellos o giro, pueden hacerse a la Dirección de Militados (Sección de Publicaciones), Salamanca, y en todas las librerías de la España Nacional.

Cámara de Comercio

Se pone en conocimiento de los señores de esta Cámara que han solicitado el hecho de que haya inculpad y condenados al pago de sumas fabulosas, cuyos nombres no se atreve a fijar concretamente el Tribunal por desconocerlos. Así, a oto de buen cubero, a tiempos, se condena al pago de cifras impresionantes.

KIOSCO-HOY

PISO ALTO: 5 3/4, 7 3/4 y 11.

PISO BAJO: 4, 6, 7'40 y 10'45

EN ESPAÑOL

La deliciosa comedia

DIEZ DIAS MILLONARIA

Una película alegre y entretenida con escenas de gran comedia

MAÑANA, en ESPAÑOL

UNA SEMANA DE FELICIDAD

CINERCULES

HOY: A las 5 3/4 y 7 3/4

ATLANTIC HOTEL

Divertidísima producción económica por ANNY ONDRA

ROSALIA-HOY

3'45, 5'45, 7'45 y 10'45

El célebre astro CHARLIE CHAN en una grandiosa película terrorífica

EL LOBO HUMANO

EN ESPAÑOL

Terrible y horrorosa odisea de un hombre atacado de leontropía

NOTICARIO ITALIANO «LUCÉ» N.º 13

con noticias de todo el mundo

MAÑANA: RISA CONTINUA con la creación del genial cómico

EDDIE CANTOR y las bellísimas GOLDWYN GIRLS

EL GRICO MILLONARIO

Aventuras hilarantes entre cometas hurtes, con preciosos cuadros de revistas y escenas EN COLORES

LA TIERRAZA

HOY, MIERCOLES

A las 4, 5'45, 7'45 y 10'45

La obra conmovedora, según la célebre novela del gran novelista CHARLES DICKENS

LA TIENDA DE ANTIGUEDADES

Un drama de profunda emoción llevado a la pantalla de manera magistral.

Por ELAINE BENSON, HAY PETRIE y BEN WEBSTER

MAÑANA

UNA SEMANA DE FELICIDAD

LA TIERRAZA

HOY, MIERCOLES

A las 4, 5'45, 7'45 y 10'45

La obra conmovedora, según la célebre novela del gran novelista CHARLES DICKENS

LA TIENDA DE ANTIGUEDADES

Un drama de profunda emoción llevado a la pantalla de manera magistral.

Por ELAINE BENSON, HAY PETRIE y BEN WEBSTER

MAÑANA

UNA SEMANA DE FELICIDAD

LA TIERRAZA

HOY, MIERCOLES

A las 4, 5'45, 7'45 y 10'45

La obra conmovedora, según la célebre novela del gran novelista CHARLES DICKENS

LA TIENDA DE ANTIGUEDADES

Un drama de profunda emoción llevado a la pantalla de manera magistral.

Por ELAINE BENSON, HAY PETRIE y BEN WEBSTER

MAÑANA

UNA SEMANA DE FELICIDAD

LA TIERRAZA

HOY, MIERCOLES

A las 4, 5'45, 7'45 y 10'45

La obra conmovedora, según la célebre novela del gran novelista CHARLES DICKENS

LA TIENDA DE ANTIGUEDADES

Un drama de profunda emoción llevado a la pantalla de manera magistral.

Por ELAINE BENSON, HAY PETRIE y BEN WEBSTER

MAÑANA

UNA SEMANA DE FELICIDAD

